

长春市交通运输部门开展道路运政联合执法行动

利用“5G布控球”进行监控排查

为进一步规范道路运输市场秩序,严厉打击道路运输非法经营行为,认真落实省交通运输综合行政执法局(以下简称“省执法局”)关于开展第三次运政执法集中行动的要求,营造良好的交通运输营商环境,长春市交通运输部门开展了道路运政联合执法行动。

11月27日,长春市交通运输综合行政执法支队联合省执法局长春分局、伊通分局,对伊通—长春方向高速公路收费站(出口)、新立城收费站(服务区)等处进行值守,重点查处客车非法营运及“两客一危”车辆违法违规行为。行动当日路面降雪湿滑,高速公路通行车辆较少,为保畅通安全,长春市交通运输综合行政执法支队执法人员主要利用“5G布控球”,对过往营运车辆进行监控排查,共检查“两客一危”车辆36台,查处非法营运车辆3台(“黑车”)。

为巩固“利剑”“利刃”专项行动成果,长春市交通运输综合行政执法支队开展了贯穿全年的“雷霆2023”专项行动,聚焦交通运输综合行政执法



执法人员对车辆进行检查 长春交通运输部门供图

领域的重点、难点和焦点问题,充分利用科技手段,发挥大数据技术优势,推动实现非法营运车辆智能排查、精准锁定。截至目前,“雷霆2023”专项行动已查处各类非法营运行为1505起,网约车平台违规派单785起,出租车违法违规为618起;查处客货运输违法违规为205起。

长春市交通运输执法部门将始终保持对交通运输违法行为“露头就打”的高压态势,形成长效机制。同时,也呼吁社会公众,冬季天冷路滑,为了您和家人的生命财产安全,请拒绝乘坐“黑车”,选乘合规车辆,保障自身合法权益不受侵害。

城市晚报全媒体记者 王跃

车辆侧滑掉沟被困 警民合力救助

因近期雨雪天气频繁,道路积雪、结冰打滑,省公安厅森林公安局安图森林公安分局组织民警开展道路常态化巡逻工作。近日,民警巡逻途中成功救助一台受困车辆,受到群众一致好评。



救助被困车辆 警方供图

11月27日11时许,安图森林公安分局长兴派出所民警在辖区巡逻时,在安图县明月镇长兴村口发现一辆越野车掉入公路左边沟内,一男子在公路边焦急张望,等待拦截过往车辆。民警立即上前查看,经了解,该男子为越野车驾驶员,因自身操作不当,导致车辆滑入路边沟内,正在寻求救援。在确定无人员伤亡后,民警立即在附近设置警示标志,对过往车辆进行

疏导,防止发生二次事故,同时帮助其联系救援车辆。经过两个多小时的不懈努力,终于成功将被困车辆救援至安全地带。

经检查,该车辆可正常上路行驶,看到车辆终于可以行驶,驾驶员紧紧握着民警的手表达谢意。离开之际,民警不忘叮嘱驾驶员在行驶中要减速慢行,避免发生意外,确保车辆和人员安全。

张楠 张龙 城市晚报全媒体记者 吕闯

“您放心来取证件,我在窗口等您”

长春市公安局宽城区分局户籍大队积极帮群众办实事

长春市公安局宽城区分局户籍大队始终坚持“便民、利民”的服务理念,打造“延时服务、倾情服务”的常态化服务模式,提高办事群众的安全感和满意度。近日,户籍大队民警于颢研利用休息时间为群众解决领取证件难题,获得诚挚感谢。

近日,宽城分局户籍大队民警于颢研接到群众范女士的求助电话称,其女儿因为周末参加考试,急需使用身份证,但如今其身在外地无法前来,想咨询能否在次

日周六领取证件。虽然周六是民警于颢研的休息日,但她依旧回复道:“您就放心来取吧,我在窗口等您。”

次日,民警于颢研早早来到户籍大厅窗口等待,并亲手将办理好的证件交到如约而至的范女士手中。接过民警递来的证件,范女士十分感动,连声对民警热心解忧的温暖举动表达感谢。在民警的帮助下,范女士一家的“考前”焦虑得以缓解,临别时仍不停地回首致谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

老人雪地上呆坐 民警助其平安回家

近日,长春市公安局绿园区分局四间派出所民警接到群众报警称,有一名老人在雪地里坐着,一直没有动。接到报警后,民警苑大川、刘越卓迅速赶到现场展开救助。

询问时,老人口音不清,民警无法获悉其姓名及家庭住址,民警见状只好将老人带回所内进行信息研判。

最终在多方努力下,民警终于获悉了老人家属的联系方式。当老人家属赶到派出所看到老人后如释

重负,对派出所民警表示由衷感谢!临走时民警叮嘱老人家属以后老人再出门时要注意安全,一定要让家里人陪同。

民警提醒:家里如有高龄老人外出,一定要有人陪伴,尽量不要让其单独留在家中或外出。为防止老人走失,家属可以制作卡片、手环等随身物品放在老人身上,上面写清楚联系方式和家庭住址等信息,以便走失后能及时通知家属。

城市晚报全媒体记者 吕闯

女童被锁家中大声哭闹 民警及时出警妥善处置

近日,长春市绿园区一女童熟睡家中,醒后发现房门反锁,大声哭闹。邻居误以为孩子在家中发生了意外,情急之下报了警,民警及时出警并妥善处置。

长春市公安局绿园区分局同心派出所接到报警求助称,邻居家的小女孩一直在大声哭闹,可能发生意外。接警后,同心派出所立即组织警力赶到报警地点。民警到现场了解情况后,未联系到孩子家

属,由于孩子一直大声哭闹,民警担心孩子出现意外,立即联系了开锁公司,同时与孩子聊天安抚孩子情绪。

开锁后,民警立即冲了进去,发现没有什么危险,这时候民警悬着的心,终于放了下来。民警在屋内找到了孩子母亲陈女士的联系方式,陈女士立即赶回家中,见到孩子没事后,对民警表示了由衷感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

牡丹穿“棉衣”期待明年绚烂绽放

连日来,长春市文化广场绿化管理中心根据气温变化适时采取一系列的防风防寒措施,以保证牡丹安全越冬。

昨日,城市晚报全媒体记者在牡丹园看到,园内很多牡丹花都穿上了“棉衣”,牡丹花最外面套上一层编织袋,看起来穿得很厚,并且编织袋还被绳子紧紧绑住,以起到防寒保温作用。

根据今年天气情况,工作人员10月末完成了牡丹捆枝扎扎工作。经历两场大雪后,从11月20日起,又开展后续防寒工作,预计11月末整体完成。

据了解,包起来的牡丹,基本都是外来品种,不适宜北方严寒的气候,比如山东菏泽牡丹和河南洛阳牡丹,它们也被统称为中原牡丹群。而牡丹花防寒大概分三步,一



牡丹穿上厚厚“棉衣” 城市晚报全媒体记者 吕闯 摄

是把牡丹的冠幅向上拢在一起,用绳子捆好。二是用报纸、牛皮纸等,包扎两至四层。三是外面再用丝袋子包好,最后用绳子绑上,包好后,再用土把根部埋好即可。

通过为牡丹穿上御寒“棉衣”,让牡丹安全越冬,等到明年四、五月,根据天气情况把“棉衣”拆除,确保明年花开时节绚烂绽放。

城市晚报全媒体记者 吕闯

光大银行积极推进个人养老金业务高质量发展

党的二十大报告提出,要完善基本养老保险全国统筹制度,发展多层次、多支柱养老保险体系。2022年11月25日,人力资源社会保障部宣布,个人养老金制度启动实施。一年来,光大银行积极贯彻落实党的二十大精神和中央金融工作会议精神,坚持以人民为中心的发展思想,以客户养老需求为核心,构建整套养老服务体系,推动个人养老金业务高质量发展,努力做好“养老金融”大文章。

作为首批获得个人养老金业务资格的商业银行,2022年11月25日光大银行正式上线个人养老金业务。围绕监管要求和客户需求,该行全新构建个人养老金系统集群,保障个人养老金业务平稳有序运营。按照人社部信息平台、银保监会平台、基金行业平台等要求,按时进行系统新增功能对接和优化升级,保障信息传输和存储的完整性、准确性、安全性和及时性,为业务平稳健康发展奠定坚实基础。同时,光大银行积极加强个人养老金政策解读,及时向客户普及相关知识,全力推动个人养老金业务发展。

在线上服务方面,光大银行在

手机银行打造个人养老金专区,提供涵盖“账户+功能+产品”三位一体的实用养老工具和综合金融服务。在账户服务方面,提供个人养老金开户、缴存、凭证查询功能,为客户提供全视角账户管理服务,同时,优化开户流程和增值服务,推出个人养老金缴存凭证查询、下载、预开户等功能。在财富管理服务方面,持续深化资产展示和财富功能建设,丰富产品货架,打造高水准养老金融服务。

据悉,2022年12月,光大银行于业内率先推出养老储蓄产品,针对低风险偏好投资者需求,推出首批定期整存整取1年、2年、3年、5年期养老储蓄产品。在个人养老金保险方面,光大银行已与多家保险公司合作,并持续跟进个人养老金保险产品白名单,丰富产品货架。在养老基金产品方面,光大银行采取“宽准+严选”策略,基于养老目标基金的长期化考核、评价、投资和领取的原则,陆续遴选产品上架,并且对养老基金产品的认申购费全部一折优惠,让利客户。

截至2023年10月31日,光大银行已提供4款养老储蓄产品、12

款保险产品、116只养老基金产品供客户选择。

此外,光大银行积极发挥光大集团综合金融、产融结合优势,致力于为客户提供一站式养老金融综合解决方案,构建多层次、多支柱养老服务体系。在该行手机银行养老金融专区,客户可直接查看一、二、三支柱养老资产(社保账户、企业年金、个人养老金),帮助客户不断优化汇总养老资产、测算养老资金缺口、规划养老方案。同时,还从养老客群需求出发,整合推出颐享财富、社区、权益、健康、陪伴五项服务内容,与多家头部机构合作,持续优化养老产品供给,提供养老社区、健康体检、旅游出行等全方位专属增值服务,打造多层次、高品质、专业化综合养老金融服务。

下一步,光大银行将积极贯彻落实中央金融工作会议精神,持续加大资源投入,发力养老金融业务,提供专属养老产品,丰富增值服务,构建综合养老金融服务新生态,助力国家社会保障事业高质量发展,为人民美好生活保驾护航。

城市晚报全媒体记者 刘薇